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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till statsrådet Benjamin Dousa (M)

2024/25:204 Stödet till arbetare och fackliga organisationer i Ukraina

I oktober besökte jag Kyiv, Ukraina, och träffade företrädare från olika 
samhällssektorer. Ett tema under möten var det minskade stödet från Sida till 
fackliga organisationer och Union to Union. Detta sker samtidigt som Ukrainas 
ekonomi är i behov av kraftigt stöd för återhämtning och återuppbyggnad. 
Minskningen av stödet till Union to Union är djupt oroväckande, då det riskerar 
att försämra arbetsmiljön och arbetarnas rättigheter samt begränsa 
fackföreningarnas möjligheter att verka i Ukraina.

Union to Union, som länge har stöttat fackliga organisationer internationellt, 
har fått sin finansiering från Sida kraftigt reducerad de senaste åren, vilket 
började med en sänkning från 155 miljoner kronor till 20 miljoner kronor för 
informationsinsatser i början av 2023. I mars 2024 meddelade Sida dessutom 
att de avslutar alla avtal med civilsamhällesorganisationer, inklusive Union to 
Union, från och med januari 2025. Detta innebär att fackliga organisationer i 
Ukraina och andra utsatta länder kommer att förlora ett avgörande stöd för att 
kunna skydda arbetarnas rättigheter och säkra en rättvis återhämtning.

I en tid där Ukraina behöver alla resurser tillgängliga för att bygga upp en stark 
och rättvis arbetsmarknad är det avgörande att stödja de strukturer som värnar 
om arbetarnas rättigheter och social stabilitet. Minskningen av stödet från Sida 
riskerar att undergräva den demokratiska och ekonomiska 
återuppbyggnadsprocessen i Ukraina, vilket kan leda till ökad osäkerhet och 
sociala spänningar.

Med bakgrund av ovanstående vill jag fråga statsrådet Benjamin Dousa:

 

1. Hur motiverar statsrådet och regeringen minskningen av stödet till 
Union to Union och andra civilsamhällesorganisationer som verkar för 
arbetarnas rättigheter i Ukraina och internationellt?

2. Hur avser statsrådet och regeringen att säkerställa att arbetare och 
fackliga organisationer i Ukraina får det stöd de behöver för att kunna 
bidra till en rättvis återuppbyggnad av landet?

3. Vilka konkreta åtgärder planerar statsrådet och regeringen att vidta för 
att säkerställa att fackliga organisationer kan fortsätta sitt arbete med att 
stärka arbetarnas rättigheter och säkra demokratiska strukturer i 
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Ukraina, särskilt i den pågående återhämtningsfasen?

………………………………………

Azra Muranovic (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


